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Valoración e impacto de las acciones tomadas frente a 
la pandemia COVI-19 en Republica dominicana

Intención de Voto

Escenarios electorales.

Investigar Posicionamiento Electoral

Posicionamiento actual de los partidos. Principales  

problemas que afectan al país y como valora el  

encuestado la actual dirección de la nación.

OBJETIVOS  

DEL ESTUDIO

HORIZON RESEARCH LLC



Tipo de investigación

Alcance

Edad

Género

Nivel Socio-económico

Nacional 

Alto 8% Medio 32% Bajo 42% Marginal 18%

Femenino 50% Masculino 50%

18-24 21% 25-34 20% 35-44 21% 45-55 18% Mas de 55 20%

Muestreo

Muestra de 1,250 encuestas efectivas,  utilizando un muestreo 
aleatorio de la base de  números – línea y celulares.   El encuestado fue 

controlado por cuotas de manera que la muestra fuera representativa de 
las proporciones especificadas por el padrón electoral 

Tiempo de aplicación 1-3 DE ABRIL 2020

Cuantitativa - Telefonico

Ficha técnica



8%

32%

42%

18%

A ME B MAR

21% 20% 21%
18%

20%

18 -24 35-44 45-54 55+

50% 50%

M F

30%

70%

Rural Urbano

23%
20% 16%

14%
10% 12%

5%

R_CIBAO SD SUR DN ESTE STGO NOE

E D A D G É N E R O
N I V E L

S O C I O - E C O N Ó M I C O

Distribución Muestral Efectiva

L O C A L I D A D
R E G I Ó N

C A T E G O R I Z A D A

N = 1 2 5 0

25-34



Percepción dirección país

28%

68%

Correcta  

Equivocada  

NS (NO LEER)  

NR (NO LEER)

35%

19%

40%
38% 34%

20%

42%

63%

79%

55%

61%
64%

78%

57%

2% 2% 1% 2% 2%3%2% 1%

DN NOE

En general, ¿Cree ud que las cosas en el país van en la dirección correcta o  

equivocada? X REGION

38%

29%

60%

69%

2%

Rural Urbano

SD STGO R_CIBAO SUR ESTE

En general, ¿Cree ud que las cosas en el país van en la dirección correcta o  

equivocada? X ZONA

En general, ¿Cree ud que las cosas en el país van en la  
dirección correcta o equivocada?

3% 1%

2%



PAÍS AFECTACION PERSONAL

Principales problemas del País y como  lo 

afecta personalmente

55%

24%

14%

8%

57%

22%

10% 11%
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Salud-COVID-19 Desempleo\ Falta trabajo Corrupcion Costo productos \ altos precios



61%

28%

11%

Peor

Igual

Mejor

67%

24%

9%

Insatisfecho

Satisfecho

Muy  
satisfecho

Situación de la economía -Percepción de mejora  vs. 

empeoramiento de la situación personal y familiar

Considera que en la actualidad su situación económica y la 

de su familia  es Mejor, Igual o Peor que 3 años atrás?
¿Qué tan satisfecho(a) se siente usted de cómo 

marcha la  situación ecoómica en el país ?

HORIZON RESEARCH LLC



Valoración actual: Presidente Danilo Medina

¿Qué tan favorable o desfavorable es su  posición 
personal frente A Danilo Medina?

Si tuviera que aprobar o desaprobar la gestión en lo que  lleva 
ejerciendo esta función del Presidente Danilo Medina

¿Cuál seria su veredicto?

42%

22%

20%

14%

2%

Muy  

desfavorable

Algo  

desfavorable

Algo favorable

Muy favorable

NS\R

64%

34%

Aprueba  
32%

Desaprueba  
66%

NS\NR  
2%



Nivel de aprobación entidades políticas
(Se excluyen los NS/NR)

40.5

32.3

14.6

26.4

42.3

52.2

60.8

72.5

66.8

46.7

Senador de su provincia

Alcalde del municipio

Suprema Corte de Justicia

Junta CentralElectoral

Ministros engeneral

Oposicion

Desaprueba Aprueba

32.5
60.3



¿Cómo valora el manejo y las medidas que ha tomado el gobierno  para evitar 

el contagio y la propagación del COVID 19

Manejo del Gobierno Frente a la Crisis.
En Sentido General



¿Cómo valora las medidas económicas y sociales que ha tomado el gobierno para enfrentar la crisis  generada por el 

COVID 19?

(ayuda para las empresas y empleados suspendidos,ayuda económica a través de la tarjeta de solidaridad  y ayuda a las empresas para el pago de

impuestos)

Manejo del Gobierno Frente a la Crisis 
Económica  Generada 



. ¿Cómo valora las medidas sanitarias que ha tomado el gobierno para enfrentar  la crisis 

generada por el COVID 19?

(toque de queda, guantes y mascarillas para el personal de salud,  acceso a 

pruebas médicas, y servicios hospitalarios)

Manejo del Gobierno Frente a la Crisis de 
Salud   Generada



De los líderes políticos actuales.
¿cuál entiende usted que ha propuesto las mejores medidas 

para enfrentar  el coronavirus (COVID 19)?

SOBRE EL LIDERAZGO POLITICO

LeonelFernandez Luis Abinader GonzaloCastillo Ninguno



SOBRE EL LIDERAZGO POLITICO
En relación a las medidas propuestas por los candidatos presindenciales

para enfrentar el COVID 19, por favor indicarnos lo siguiente:

Su propuesta es precisa, clara y acertada.

Su propuesta se puede aplicar rápidamente.

Su propuesta bene cia a todas las clases sociales, tanto a ricos como a pobres.

67.6% 53.4% 13.7%

72.5%
45.2% 10.7%

72.5% 58.5% 15.9%



Ante la crisis económica que está causando en todos los países del  mundo el COVID-19, y en 
vista de que se aproxima la elección de un  nuevo mandatario, entiende usted que debe ser 

una persona con:

SOBRE EL LIDERAZGO POLITICO

Sin experiencia 5% No Sabe / No Importa 3%Experiencia de Estado y manejo de crisis 92%

92%

5%
Sin experiencia.

3%
No Sabe / No Importa.

Experiencia de Estado y

manejo de crisis.



Entiende usted que  los siguientes lideres tienen  la experiencia para manejar  la crisis actual que vive el país?

SOBRE EL LIDERAZGO POLITICO

97%

HORIZON RESEARCH LLC

97%

15%

7%
3%

78%

86%

7% 7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

Leonel Fernandez Luis Abinader Gonzalo Castillo

SI NO NS



Voto Partidista

OTROS INDECISOS/  
INDEP

SENADURIA 26% 44% 23% 1% 3% 3%

DIPUTACIONES 25% 43% 22% 2% 2% 6%

Sin pensar en candidatos específicos, en las elecciones generales, ¿Por cuál de los partidos 
votaría para….? (ENC NO LEER)

PRESIDENCIA 20.2% 44.3% 29.4% 2.1%4%



Percepción sobre la Junta Central Electoral

Hablando de la Junta Central Electoral, ¿Qué tan  
favorable o desfavorable es su opinión sobre esta?

Muy / Algo Favorable  Muy / Algo 

Desfavorable  No Sabe

¿Qué tanta con anza tiene que la Junta Central Electoral llevará a cabo
procesos limpios y equitativos a todos los candidatos y partidos en las
próximas elecciones que serán celebradas en este año 2020?

58.2

20.6

11.3

9.9

Ninguna

Poca

Alguna

No Sabe75%

20.8

4.2



Intención voto – probabilidad voto  candidatos presidenciales
2020

Gonzalo Castillo
23.6%

Luis Abinader
43.9%

Si las elecciones Presidenciales del 2020 se celebraran hoy y los  candidatos fueran (ENC LEER) 
¿por cuál votaría Usted?

HORIZON RESEARCH LLC

¿Piensa Ud. que las elecciones 
se decidirán en  primera vuelta 

o en una segunda ronda?

48%

52%
Primera
Vuelta

Segunda
Vuelta

Luis Abinader, 43.9%

Leonel Fernandez, 
31.2%

Gonzalo Castillo, 
23.6%

Otros, 1.3%



Gonzalo Castillo  
por el PLD

24.6%

Luis Abinaderpor  

el PRM y aliados

57.2%

candidatos (NO  
LEER)  
16.2%

NS (NO LEER)  
1%

NR (NO LEER)
Ninguno de estos 1%

Imaginando que la elección presidencial fuera entre... (ENC LEER) ¿por cuál candidato votaría usted para Presidente 2020- 2024?

Escenarios segunda vuelta elecciones 2020

Leonel Fernández 

por Fuerza del  

pueblo y aliados  

43.3%

Ninguno de estos  
candidatos (NO  

LEER)

6.9%

NS (NO LEER)  
1%

NR (NO LEER)  
2%

Luis Abinaderpor  

el PRM y aliados

46.8%
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